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95. Szabadon es test egy bizonyos magassigban 20 % sebességet, egy mdsik magassigban

40 L:— sebességet ér el.

Mekkora a két hely kozotti tivolsig és a tivolsig megtételéhez szitkséges id6? (60 m; 2 s)

96. Szabadon esé test 50 l:— sebességet ér el.

Milyen magasrél esett? (125 m)
Mekkora sebességet ér el az 50 m magasbél esé test? (31,62 m/s)

97. Egy leejtett test sebessége az egyik pillanatban 2 2 » egy misik pillanatban 4 = - Mekkora az
gy ge az egy S ey S
elmozduldsa a kézben eltelt id6 alatt? (0,6 m)

98. A felvonéfiilke egyenletesen emelkedik 2 2 sebességgel. A fiilkében tartézkodé ember leejti
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a kezében tartott kulcsot. Az ejtés pillanatdban a kulcs 1 m-re volt a padl6tol.
Mennyi id6 utdn ért a kulcs a padléra?

(A kulcs és a lift egyiitt végeznek egyenes vonali egyenletes mozgast, ezért: 0,447 s)
Mennyi id6 utdn érne a kulcs a padléra akkor, ha a lift lefelé haladna egyenletesen? (0,447 s)

99. Mekkora a 15 m magasbél szabadon esé test dtlagsebessége az it elsé, ill. masodik felében?
(6,12 m/s; 14,78 m/s)

100. Mekkora utat tesz meg a szabadon esé test a 6. és 8. s kozotti idében? (140 m)

*101. 120 m magasbl szabadon es6 test Gtjt osszuk fel hirom olyan szakaszra, amelyeket a
test egyenld idGtartamok alatt tesz meg! (s7=13,33 m; 5,=39,99 m; $3=66,65 m)

*102. Egy 7,5 m hosszi zsineg egyik végére és ettdl a végétl 3 m-re egy-egy kovet ersitettiink.
A zsineg masik végét megfogva, majd elengedve, a koveket egy hidrél a folyéba ejtjiik. A két ké
csobbandsa kozott 0,15 s id6t mérank. A kézegellendllistol eltekintiink.

Milyen magasan van a hid a viz felett? (26,02 m)

103. 20 m mély kiitba kovet ejtiink. Mennyi id6 milva halljuk a csobbandst, ha a hang sebessége
340 37 (2,05885)

*104. Kovet kitba ejtiink. A leérkezé ké koppandsit az ejtést6l szamitott 7,7 s milva halljuk.
(A hang sebessége 340 % ) Milyen mély a kat? (= 244 m)

*105. Szabadon esé test az esés utolsé masodpercében kétszer akkora utat tett meg, mint az
utolsé elGtti masodpercben.

Milyen magasrol esett a test? (31,25 m)
Abrizoljuk a sebességet az id6 fuggvényében és jeloljik be az utak megfelel6 részét grafikonban!



Szabadesés, hajitasok 17

106. Hinyadik emeletrdl esett le az a virdgeserép, amely az 5. emeleti lakds ablaka el6tt 0,12 s
alatt haladt el? Az emeletek magassiga 3 m, az ablakoké 1,2 m. A kozegellenillds elhanyagolhaté.
(A 7. emeletrdl)

107. Egy lift 8 % sebességgel silllyed. Abban a pillanatban amikor elhalad mellettiink, leejtink

egy kovet. Mennyi id6 miilva lesz egyenld a lift és a k6 sebessége? (0,8s)
Hol van ebben a pillanatban a lift és a k6? (s1r=6,4 m; $,5=3,2 m)

108. Egy lift 14,7 % sebességgel siillyed. A lift mellett-leejtiink egy kovet. Mikor és hol talalkozik

a lift a kével? (2,94 s; 43,218 m)
Mikor és hol egyenl6 a k§ és a lift sebessége? (1,47 s; s¢=21,6 m; 5,4=10,8 m)

109. Egy lift 4,5 % dlland6 sebességgel emelkedik. A lift felett 28,6 m magasrél leejtiink egy
kovet. Mennyi idé miilva és hol taldlkozik a lift a kGvel? (1,98 s; 8,91 m felfelé)

110. Felvonéaknaba kovet ejtiink. Ugyanebben a pillanatban a felvoné elindul 2 9% allandé
s

gyorsuldssal felfelé. 2 s elteltével a k6 eléri a felvondt.
Hany emelettel lejjebb indult el a felvond, ha egy-egy emelet 4 m magas? (6 emelet)

111. Bizonyos magassagbél egy test szabadon esik. 2 s miilva ugyanakkora magassagbél egy
misik test esik le.
Hiny s miilva kétszerez6dik meg a tdvolsdg, amely a mdsodik test esésének kezdetén a két test
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112. Figgélegesen lefelé hajitott tirgy sebessége 2,5 s utdn 40 % lett.

Mennyi volt a kezdGsebessége? (15 m/s)
Mekkora az elmozdulis és a megtett 0t? (68,75 m)

113.72 K;:—] kezd@sebességgel fiiggdlegesen lefelé hajitott test mennyi id6 alatt, és mekkora titon

éri el a kezddsebesség hiaromszorosit? (4 s; 160 m)

114. Egy léghajé 12 % sebességgel siillyed. A 1éghajorol leejtett homokzsik 8 s milva ér foldet.

Milyen magasan volt a 1éghajé a homokzsak kiejtésekor és mekkora sebességgel érkezik a homok-
zsik a foldre? (416 m; 92 m/s)
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115. Az 5. emeletrdl 2 L:— kezddsebességgel fiiggdlegesen lefelé hajitunk egy kulcscsomét. Egy
lakészint (emelet) 3,2 m magas, az ablakparkdny a padlét6l mérve 1 m magasan van.

Mennyi id6 alatt és hany %n— sebességgel érkezik a kulcs a talajra? (1,65 s; 66,6 km/h)

116. Egy léghajo 12 2 sebességgel emelkedik. A 1éghajorol leejtett homokzsdk 8 s miilva ér
g j6 12 j

foldet.
Milyen magasan volt a Iéghajé a homozsak kiejtésekor és mekkora sebességgel érkezik a homokzsik
a foldre? Mekkora volt a homokzsak legnagyobb magassiga a fold felett?

(224 m; 68 m/s; by, =231,2 m)

117. 50 % kezd6sebességgel fiiggblegesen felhajitott test milyen magasan van, mekkora ntat

tesz meg, mekkora és milyen irdnyd a sebessége 1's,2s,3s,4s,5s, 6‘s, 10 s és 12 s miilva?

hi = 45m s1 = 45m v1 = 40m/s
hy = 80m s2 = 80m v2 = 30m/s
hs = 105m s3 =105 m v3 = 20m/s

hy = 120 m $4 =120 m v4 = 10m/s
hs = 125m ss =125m v5 = Om/s
he = 120m s6¢ =130 m v6 = -10 m/s
hip = 0Om s10=250m v10=- 50 m/s
kiz = 120 m $12=370 m v1z =~ 70 m/s

Készitsiik el a hely-id6, az Gt-idd, és a sebesség-id6 diagramokat!

118. Az 500 2;— kezdGsebességgel felfelé kil6tt puskagoly6 legfeliebb milyen magasra emelkedik,
és mennyi id6 alatt ér vissza a kiindulasi helyre? (12,5 km; 100 s)

119. Az els6 emelet magassigiba, 6 m-re fiiggSlegesen felfelé dobunk egy labdat.
Minimalisan mekkora sebességgel kell inditanunk, hogy aki kinyil az ablakon, elkaphassa?

(10,95 m/s)
120. A talaj felett 30 m magassigbdl 20 —ISE nagysdgii sebességgel kavicsot dobunk fiiggdlegesen felfelé.

Mekkora a kavics sebessége, 15,25, 3 s, 45, 5 s milva, és mekkora az elmozdulds a 0 5-1 5,0 s-2 s;
05-3 s, 0 s-5 s id6szakokban? Mennyi a kavics dltal megtett it ugyanezekben az id6kozokben?

.oy = 10 m/s hi=15m $1=15m
2= Om/s h2= 20m $2=20m
v3= -10 m/s k3= 15m $3=25m
v4= -20 m/s 4= Om $4=40m
vs= -30 m/s hs=-25m $5=65m

121. Egy kovet figg6legesen felfelé hajitunk 50 % kezdésebességgel. Hol van a k6 7 s miilva,

és hiny méter utat tesz meg ezalatt? (105 m; 145 m)
Mekkora ekkor a sebessége? (- 20 m/s)
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122. A Fold felszinét$l 20 m magassgban 50 nagysigi sebességgel folfelé hajitunk egy testet.
g S 88 gy

Milyen magasan van 8 s milva? (100 m)
Mekkora az elmozdulds, é mekkora utat tesz meg eddig az id6pontig? (80 m; 170 m)

123. Figgdlegesen felfelé dobunk egy kévet 20 % sebességgel.

a) Mekkora lesz a sebessége 3 s milva? (-10 m/s)
b) Hol lesz ekkor a test? (15 m magasan)
¢) Milyen irdnyban mozog ebben a pillanatban? (lefelé mozog)

124. Kovet vizszintesen elhajitunk 80 % kezdGsebességgel.

Hol van a test 5 s milva? (125 m mélyen; 400 m tavol)

125. 200 m magassigban 180 kTm sebességgel haladé repiil6géprdl a cél el6tt milyen tavolsigban

kell kiejteni a segélycsomagot ahhoz, hogy a célba érhessen? (316 m)
Mekkora a csomag sebessége a foldet érés pillanatiban? (A kozegellendlldsto] eltekintink.)
(80,5 my/s)
- 126. 1 m magasr6l mekkora sebességgel kell egy testet vizszintesen elhajitani, hogy 8 % sebes-
séggel érjen foldet? : (6,63 m/s)
127. Egy testet 60°-0s szogben ferdén elhajitunk, 25 1;1— kezdGsebességgel.
a) Mikor ér a pilya tetGpontjira? (2,165 s)
b) Milyen magasan van a tetSpont? . (23,43 m)
¢) Milyen tdvol ér tjra az elinditds magassigiba? (54,125 m)
d) Mikor ér djra az elinditds magassigiba? (4,33 s)

— 128. 30°-0s szogben torténd ferde hajitds tavolsiga 100 m.
Mennyi volt a kezdGsebesség és az emelkedés magassaga? (33,98 m/s; 14,43 m)

129. Milyen magasra lehet 16ni azzal a puskdval, amely vizszintes terepen legfeljebb 1000 m-re
,,hord”? 2 S TR -<}-1.m Ll (500 m)

130. 60°-0s szogben torténd ferde hajitis emelkedési magassiga 50 m.
Mennyi volt a kezddsebessége és mennyi a hajitds tavolsiga? (36,51 m/s; 115,44 m)

* 131. Hatirozzuk meg a 100 m magas torony tetejérél elhajitott k& elmozduldsat 0...1 s, 0..2 s,
0...3 s id6kozokben, ha a kezdsebessége a vizszintessel 30°-0s szoget zir be, és 20 % nagysagu!
$q= 17,32m  s;= 5m s;= 18,02m
So= 34,64m  s;= Om s;= 3464m
S= 51,96 m  s3= -15m s3= 54,08 m
Mikor és hol ér foldet a ké? (5,58 s; 96,64 m)



